

• Даты

## От избы-читальни — до храма книги

Для главной библиотеки Минского района нынешний год юбилейный. Ей исполняется 90 лет!

Людей, которые дожили до отметки 90 лет, принято называть долгожителями. Распространяется ли это летоисчисление на библиотеки? Как бы то ни было, 90 лет — почтенный возраст. Приближаясь к своеобразному рубежу, нужно подвести итоги: определить, что сделано, а над чем еще следует трудиться.

Многое изменилось за эти годы. Не меняется лишь суть библиотеки. Оставаясь хранилищем книг и информации, она по-прежнему является проводником на пути в мир знаний и приключений.

Символично, что вместе с центральной отмечает свое 90-летие одна из старейших библиотек района — Петришковская сельская библиотека. Это событие очень важное и значимое, как для самой библиотеки, так и для ее читателей.

Свою историю Петришковская сельская библиотека ведет с 1924 года, когда в деревне Анусино начала работать изба-читальня. Первым библиотекарем в ней была Т. Габышева. По словам местных жителей, люди приходили сюда не только читать, но и учиться грамоте, узнавать что-то для себя новое, интересное. И вскоре это место стало действительно популярным, и до позднего вечера здесь горел свет.

Шли годы. В 1967 году в Анусинский сельсовет входят уже 13 деревень, соответственно, в библиотеке становится больше читателей, возрастает спрос на книгу.

1973 год запомнился тем, что Анусинский сельсовет переименовывают в Петришковский, а его центром становится деревня Пет-

ришки. С этого года уже в Петришковской сельской библиотеке к работе приступила библиотекарь Вера Андреева. Регулярно Вера Григорьевна посещала пункт выдачи книг в деревне Анусино, где ее с нетерпением ждали местные жители. Библиотекарь для каждого находила что-то интересное, нужное и полезное. Более десяти лет проработала она в библиотеке. Сельчане и сегодня помнят ее доброжелательность, умение общаться с людьми, находить подход к каждому читателю и, конечно, предлагать ему интересные книги. Запомнилась жителям деревни и библиотекарь Нина Адамовна Гурко, инициативная, небезразличная к интересам местных жителей, она сделала их свободное время более содержательным.

В 1982 году библиотека с переездом в новое здание Петришковского сельисполкома празднует новоселье, а работать сюда на должность сельского библиотекаря приходит Лидия Михайловна Макарич, человек грамотный, образованный, любящий свое дело. Лидия Михайловна умела не только предложить интересную книгу, но и организовать культурно-массовую работу, принимала участие в различных праздниках и мероприятиях.



Стремительно меняется жизнь. Сегодня Петришковская сельская библиотека — неотъемлемая и значимая часть социальной структуры агрогородка Петришки. В ней, уже почти 20 лет, читателей обслуживает библиотекарь Елена Васильевна Макарич. Единственная библиотека на территории своего сельского Совета, она является самым доступным информационно-культурным учреждением для сельских жителей, открыта для каждого, кто хочет и любит читать. Ежегодно библиотека обслуживает до 860 читателей, 420 из которых дети. Здесь работает любительское объединение «Кропелька». Книжки прививают читателям любовь к родной земле, гордость за историю и культуру своего края, учат здоровому образу жизни, милосердию и доброте.

Петришковская сельская библиотека работает со всеми категориями жителей села и заботится о том, чтобы предлагаемые услуги удовлетворяли бы их ожидания. Библиотека оказывает 17 видов до-

полнительных информационных услуг, особенно пользуется спросом ксерокопирование.

Елена Васильевна убеждена, что ее библиотека — это не только информационный центр, но и место отдыха и досуга. Здесь проходят интересные встречи, выставки декоративно-прикладного искусства, детских рисунков. Большая роль в создании имиджа библиотеки принадлежит бывшему председателю Петришковского сельисполкома, а ныне депутату Палаты представителей Национального собрания Александру Мясиннику. Александр Петрович содействовал пополнению книжного фонда, ремонту и оформлению библиотеки, приобретению компьютера. Благодаря его поддержке библиотека расширила свои функции, а посещения ее стали более комфортными и полезными.

И, как и во все времена, библиотека служит людям.

■ Яна НИКОЛАЕВА.